

Выступление
Министра иностранных дел КР Р.Казакбаева
на Диалоге высокого уровня по энергетике
(24 сентября 2021 г., г.Нью-Йорк, регламент: 3 минуты)

Уважаемый Генеральный секретарь,

Уважаемые участники,

Дамы и господа,

Для Кыргызской Республики весьма актуальным и важным являются вопросы развития устойчивой энергетики, в том числе в рамках достижения Цели №7.

Наша страна привержена политике устойчивого низкоуглеродного развития и построению «зеленой» экономики. К 2050 году Кыргызстан постарается достичь углеродной нейтральности. В строй будут вводиться все больше новых объектов возобновляемых источников энергии, имея в виду в первую очередь в сфере гидроэнергетики, а также прорабатываются возможности в сфере солнечной, ветряной и геотермальной энергии.

В частности, Кыргызстан поэтапно реализовывает на своей территории ряд проектов по строительству больших и малых ГЭС и совершенствует национальное законодательство для создания необходимых условий для внедрения и использования возобновляемых источников энергии. Одновременно Кыргызская Республика участвует в продвижении проектов развития трансрегиональной инфраструктуры, как проект «CASA-1000 по экспорту электроэнергии из Центральной и Южную Азию», и в работе по формированию единого энергетического рынка государств-членов ЕАЭС.

Всё это поможет удовлетворить потребности Кыргызской Республики и Центральной Азии в электричестве, тем самым создав условия для устойчивого развития и доступа к современным, экологически чистым и недорогостоящим услугам в этой сфере.

Приглашаю международных партнеров к взаимовыгодному сотрудничеству в водно-энергетической сфере, в том числе на принципах государственно-частного партнерства.

С уверенностью могу сказать, что строительство и использование ГЭС и других источников возобновляемой и чистой энергии станет одной из основ «зеленого» развития Кыргызстана и Центральной Азии в целом.

Дамы и господа,

Кыргызстан выступает за налаживание долгосрочного взаимовыгодного сотрудничества в водно-энергетической сфере путем развития широкого международного сотрудничества по вопросам энергетики на международном, региональном и национальном уровнях, при активной поддержке ООН и других международных организаций.

Уверен, что следуя по пути партнерства мы сможем обеспечить реализацию амбициозной цели достижения устойчивого развития.

Благодарю за внимание.